

13. června – Zdejší střední škola pořádá VOSKOP Day. Připravena je zábava pro děti i technické workshopy.
17. června – V mobilním odběrovém centru na radnici bude možné darovat krev.



Už jen devatenáct dní mají lidé na přihlášení svých plánů do souboje o milion korun

Radnici už kontaktovali tři zájemci o předložení letošních Koprojektů. Další mají čas do konce měsíce.

strana 2

Přijetí klienta do domova seniorů je proces, který se řídí jasnými pravidly

Budoucí klient musí splňovat řadu podmínek a vyřízení všech náležitostí žádosti o přijetí vyžaduje čas.

strana 3

Lidé už zase mohou vyrazit za Lašským pokladem, tentokrát hlavně kolem vody

Připraveno je osm procházek a na konci každé trezor s odměnou. Kopřivnické trasy letos turisty zavedou do Lubiny a Vlčovic.

strana 4

Tenista Hynek Bartoň po třech úspěšných turnajích vstoupil mezi 250 nejlepších

Kopřivnický hráč došel do semifinále challengerů v Istanbulu a v Prostějově, čtvrtfinále přidal v Košicích.

strana 8

Návrh budoucích úprav vnitrobloku Pod Morávií má vzejít z porovnání čtyř soutěžních studií

Kopřivnice (dam) – Ve čtyřech vybraných ateliérech se architekti a krajináři zamýšlejí nad budoucí podobou a fungováním vnitrobloku na sídlišti Pod Morávií. Podle starosty Kopřivnice Adama Hanuse tak pokračuje deklarovaná snaha radnice postupně zkvalitňovat veřejný prostor i mimo centrum Kopřivnice. „Je to jedna z částí sídlištní zástavby, kde jsou zanedbané věci kolem zeleně, dosluhuje tam existující dětské hřiště, problém je také s chodníky v lokalitě nebo dešťovou vodou,“ nastínil starosta Hanus některé z důvodů, které kromě podnětů tamních obyvatel

Architekti mají navrhnout nejen estetickou, ale i funkční stránku proměny lokality. Studie budou představeny v září, příští rok pak bude vyhrazen projekčním pracím.

zaměřily pozornost města právě do oblasti Pod Morávií.

Řešeno má být primárně území o rozloze zhruba 6 400 metrů čtverečních ve vnitrobloku mezi stavbami podél ulic Pod Morávií, Krátké a Štefánikovy. „Nechtěli jsme jen zrušit dětské hřiště nebo udělat jednoduché zatravnění. Chceme se podívat na celý prostor komplexně a vytvořit místo, kde budou lidé rádi trávit volný čas, děti si budou moci bezpečně hrát a které bude čisté a příjemné,“ vysvětlil Adam Hanus.

Architekti mají navrhnout pobytový veřejný prostor s dostatkem zeleně, herními prvky a místy k posezení. Zadání klade důraz například i na lepší vsakování dešťové vody, omezení přehřívání prostoru nebo ochranu stávajících stromů. Návrh musí zároveň respektovat blízkost bytových domů, zajistit dostatečný pocit bezpečí a zachovat průchodnost území pro pěší i cyklisty. „Chceme ten prostor zkulturnit. Cílem nejsou velké stavební zásahy ani budování nových zpevněných ploch. Spíše chceme přehodnotit stávající uspořádání, obnovit dětské hřiště, upravit cesty a více pracovat se zelení. Vzniknout má místo, které bude mít vnitřní logiku a bude fungovat pro každodenní život lidí bydlících v dané lokalitě,“ osvětlil Jiří Štěpán, vedoucí odboru rozvoje města na kopřivnické radnici. (Pokračování na straně 2)



Víc než 650 návštěvníků využilo nabídky Muzea osobních automobilů Tatra a minulý pátek se zúčastnilo Muzejní noci, která byla jednou z prvních příležitostí vidět v expozici závodní speciál Tatra Ecorra V8. FOTO: DAVID MACHÁČEK

V Brose diskutovali o robotice na středních školách

Kopřivnice (dam) – Jak reagovat na prudký rozvoj robotiky a dalších automatizačních technologií v průmyslu a promítnout potřeby firem do výuky na středních školách, bylo tématem Kulatého stolu robotiky, který ve čtvrtek 4. června hostil Kids Club kopřivnického závodu Brose. Akci pořádala Moravskoslezská technologická akademie (MTA) a zúčastnili se jí zástupci středních škol z celého kraje včetně té kopřivnické, odborníci z univerzit i zástupci průmyslu.

„Očekáváme, že do roku 2035 se počet robotů v průmyslu ztrojnásobí. Moravskoslezská technologická akademie se snaží na tyto trendy reagovat. Připravujeme investici přesahující 50 milionů korun, díky které chceme vybavit čtrnáct škol v Moravskoslezském kraji standardizovanými pracovišti s kooperativními roboty,“ uvedl předseda představenstva MTA Jan Meca. Veřejná zakázka na dodání pokročilých výukových pomůcek již běží. Dodávka robotických setů je plá-

nována na letošní listopad a od února 2027 by měla být zařízení společně s nově připravenými výukovými programy k dispozici vybraným školám. Podle Meca by i díky tomuto projektu mělo na školách v kraji specializované výukové programy robotiky absolvovat přibližně 400 studentů. Výuka má navazovat na kurzy základů robotiky, mobilní robotiky a průmyslové robotiky, které už MTA školám nabízí prostřednictvím takzvaných Edu-Boxů. (Pokračování na straně 2)

Kopřivničtí byli vidět na dětské olympiádě

Rožnov pod Radhoštěm (mha) – Více než jedenáct set mladých sportovců se ve dnech 3. a 4. června zúčastnilo Rožnovské olympiády dětí a mládeže 2026. Nechyběli mezi nimi ani zástupci Kopřivnice, konkrétně žáci Základní školy Emila Zátópka, kteří byli vidět i v konečných výsledcích prvního a především druhého stupně, kde mezi čtrnácti školami skončili na třetím místě.

Rožnovská olympiáda dětí a mládeže se do sportovního kalendáře vrátila po osmi letech. Velká akce pro žáky základních škol nabídla v Rožnově pod Radhoštěm dva dny plné sportu, pohybu, soutěžení i přátelských setkání mladých sportovců.

(Pokračování na straně 8)



V jednom ze zápasů v malé házené (1. stupeň) se utkala ZŠ Emila Zátópka (žluté dresy) se ZŠ Záhumení Rožnov p. R. FOTO: PAVEL ROMÁNEK

Domácí sýrové nitě byly na počátku úspěšného rozjezdu malé mlékárny

Mniší (dam) – Když si před několika lety přála rodina Jalůvkových přebudovat podkroví svého domu, ani ve snu by je nenapadlo, že místo bydlení vznikne na statku v Mniší mlékárna, jejíž výrobky budou mizet z pultů rychleji, než je stačí vyrábět. V minulém týdnu navíc smetanový zákus z Mléčné farmy Mniší získal značku Regionální potravina Moravskoslezského kraje.

Na počátku úspěšného podnikatelského příběhu nebyl promyšlený byznys plán, ale chuť na sýrové nitě. „Manžel mě požádal, jestli bych mu je neudělala, což nebyl problém, ale netušila jsem, co z toho bude,“ říká Hana Jalůvková. Domácí produkt zachutnal nejen manželovi Miroslavovi, ale i rodině a známým. První výrobky vznikaly doslova v kuchyňských hrncích. Zájem ale rychle přerostl možnosti domácí výroby. „V té době nám taky za-

čalo připadat zvláštní, že chováme krávy, ale mléko nakupujeme. Tehdy jsme se rozhodli, že začneme s chovem dojnic a sami budeme mléko zpracovávat,“ vzpomíná Hana Jalůvková. Ta je rodačkou z jižních Čech a jako vystudovaná zootechnička pracovala ve velkochovech i na jatkách, později přešla do potravinářství. Když se přestěhovala na severní Moravu, věřila, že zemědělskou kapitolu svého života definitivně uzavřela, ale místo toho zkombinovala své zkušenosti ze zemědělství i potravinářství v rozvoj rodinné mléčné farmy. K výkrmu původně čisté masného skotu přibyl chov dojnic. Aktuálně v Mniší zpracovávají mléko od osmi krav a brzy mají přibýt další dojnice, které budou postupně nahrazovat masný dobytek ve zhruba třicetihlavém stádu.

(Pokračování na straně 2)

Přihlašovat Koprojekty lze jen do 30. června

Kopřivnice (hod) – Už jen necelý měsíc mají lidé na to, aby mohli přihlásit svůj projekt do participativního rozpočtu, který je místním znám spíše pod názvem Koprojekty. I letos stejně jako v předchozích ročnících Koprojektů je na nápady obyvatel vyčleněn milion korun.

„Doposud nás oslovili tři zájemci o předložení projektů, dvě úspěšné konzultace návrhů již máme za sebou a formálně je vše v pořádku. Třetí konzultace je před námi a jsme zvědaví, jestli se letos objeví ještě další. Během konzultací společně nejčastěji upravujeme rozpočet, ověřujeme možnost realizace na navrženém místě a konkretizujeme často velmi obecný záměr předkladatele. Právě pro tento účel ale konzultace slouží a běžnou praxí se již stalo, že místní zavolají nebo napíší pouhý e-mail, aby si ověřili, že jejich v tu chvíli třeba jen teprve nápad lze do Koprojektů přihlásit,“ uvedla Ivana Holubová, koordinátorka udržitelného rozvoje.

V Brose diskutovali o robotice na školách...

(Dokončení ze strany 1)

„Nejen pro Brose, ale i pro další podniky v regionu je robotika strategickou oblastí. Musíme se jí na středních školách věnovat mnohem intenzivněji,“ zdůraznil Jan Meca, který je zároveň i ředitelem Střední průmyslové školy a Obchodní akademie v Bruntále a snaží se kolegy z jiných škol přesvědčit o tom, že inovativní a atraktivní studijní program může odbornému školství pomoci v souboji o studenty s gymnázii. Nejen robotiku, ale i další nové technologie do škol pomáhá implementovat i projekt EduBox, který vytváří on-line výukové moduly pro odborné předměty. Moravskoslezská technologická akademie zároveň školám nabízí možnost zapůjčení nákladné techniky, například mobilního výukového robota Robotino.

V Kopřivnici zástupci škol dostali i cennou zpětnou vazbu od lidí z praxe. „Za poslední roky se požadavky na zaměstnance výrazně změnilly. Do výroby vstupují stále sofistikovanější technologie, systémy strojového vidění i prvky umělé inteligence,“ uvedl personální ředitel společnosti Brose Roman Strakoš. Podle zástupců Brose by měl ideální absolvent technické

Termín pro podávání návrhů vyprší 30. června. Pokud ještě někdo váhá, může se obrátit na koordinátorku udržitelného rozvoje, a to elektronicky na e-mail ivana.holubova@koprivnice.cz nebo na tel. číslo 556 879 671.

Další, podrobné informace jsou zveřejněny na webu Koprojektů, a to včetně formulářů i přehledu všech doposud posuzovaných návrhů z předchozích sedmi ročníků. Zpracované návrhy je možné posílat elektronicky na e-mailovou adresu koordinátorky udržitelného rozvoje nebo je v papírové podobě podat na podatelnu MÚ.

Během letních prázdnin budou přihlášky projednány v Komisi Projektů Zdravé město a místní Agendy 21, která rozhoduje o tom, zdali všechny postoupí do podzimního hlasování. To bude probíhat současně se zveřejněním videoklipů představujících jednotlivé záležitosti.

školy rozumět základům robotiky, pneumatickým systémům i informačním technologiím, zároveň by si však měl zachovat praktické technické dovednosti zámečnicka nebo obráběče.

Kopřivnický závod Brose dnes využívá přibližně 360 robotů. Před dvaadvaceti lety jich přitom bylo pouze 19 a rychlost jejich nasazování do výroby se dále zrychluje. „Robotizace není jen otázkou produktivity. V mnoha případech nahrazuje fyzicky náročné činnosti, které lidem způsobovaly zdravotní problémy. Významným faktorem je také demografický vývoj. Do budoucna jednoduše nebude dostatek pracovníků, a proto musíme výrobu stále více automatizovat,“ vysvětlil Roman Strakoš a dodal, že během několika týdnů bude v kopřivnickém závodě instalována další univerzální automatická linka v hodnotě pře 350 milionů korun. Od nasazení první výrobní linky tohoto typu přitom uběhlo zhruba jen půl roku. Tuto linku i další robotizovaná pracoviště využívají při manipulaci s materiálem, svařování, montáži i kontrole kvality si účastníci kulatého stolu v závěru jeho programu mohli v Brose prohlédnout přímo v akci.

Provoz obchodu v Mniší opět podpoří dotace

Kopřivnice (dam) – Obyvatelé Mniší budou mít i nadále možnost nakupovat základní potraviny přímo ve své místní části. Radní na květnovém zasedání schválili poskytnutí devadesátitisícové dotace na podporu provozu tamní prodejny smíšeného zboží. Peníze z městského rozpočtu může provozovatel obchodu využít k pokrytí části nákladů na energie a mzdy zaměstnanců provozovny.

Potraviny Mniší, s. r. o., jsou jediným obchodem svého druhu v této místní části. „Máme za důležité, aby byl obchod zachován. Je důležitý zejména pro starší lidi, kteří nemají možnost dojíždět za

nákupy jinam. Jde o jedinou možnost, kde si mohou pořídit základní sortiment potravin a dalšího zboží,“ uvedl starosta Kopřivnice Adam Hanus. K individuální dotační podpoře město přikročilo mimo jiné proto, že provozovatel obchodu nemůže využít krajský dotační program Obchůdek 2021+. I když samotná Mniší má méně než tisíc obyvatel, je ale zároveň místní částí podstatně lidnatější Kopřivnice, která výrazně překračuje limit počtu obyvatel limitující podmínky podpory. Podpora prodejny v Mniší není novinkou. Město přispělo na její provoz již v letech 2022, 2024 a 2025. Součástí uzavřené dotační

smlouvy je závazek zachovat provoz prodejny nejméně po dobu jednoho roku od podpisu smlouvy. Finanční podporu obchodu ve své obci doporučil i výbor místní části Mniší, i když ne zcela jednoznačně. Pro podporu hlasovalo jen šest s deseti členů výboru.

Podle starosty Hanuse je podpora dána i skutečností, že v Mniší funguje poslední obchod v kopřivnických místních částech. „Postupem času zanikly další obchůdky jak ve Vlčovicích, tak v Lubině. Zachování prodejny v Mniší proto považujeme za důležité i z hlediska dostupnosti základních služeb v místních částech města,“ doplnil starosta.



V rámci kulatého stolu o robotice získali pedagogové ze středních škol v kraji i cennou zpětnou vazbu od odborníků na automatizaci z kopřivnické společnosti Brose. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Domácí sýrové nitě byly na počátku úspěšného rozjezdu malé mlékárny v Mniší

(Dokončení ze strany 1)

Vybudování vlastní malé mlékárny začali Jalůvkovi plánovat v roce 2023, loni na podzim byla zkolaudována, naistalováno potřebné vybavení a na konci ledna po zisku všech povolení a certifikací začal zkušební provoz. Od konce dubna už malá mlékárna provozuje. Byli jsme jako opaření, něco takového jsme nečekali,“ popisuje první týdnů prodeje Hana Jalůvková. Situace se od té doby příliš nezměnila. Maličká prodejna přímo na statku je otevřena vždy jen hodinu denně, střídavě ráno a odpoledne. Delší provozní doba ani není nutná, protože zboží bývá pravidelně vyprodáno. Jalůvkovi dokonce zrušili možnost objednávek. „Potřebujeme vy-

řovat nemohou a i díky komunikaci na sociálních sítích poptávka po jejich produktech převyšuje možnosti produkce. „Když jsme otevřeli prodejnu, stáli lidé až u brány. Nosila jsem bedny výrobků z mlékárny a zákazníci mi je brali přímo z rukou. Někteří se vztekali, že na ně něco nezbylo. Byli jsme jako opaření, něco takového jsme nečekali,“ popisuje první týdnů prodeje Hana Jalůvková. Situace se od té doby příliš nezměnila. Maličká prodejna přímo na statku je otevřena vždy jen hodinu denně, střídavě ráno a odpoledne. Delší provozní doba ani není nutná, protože zboží bývá pravidelně vyprodáno. Jalůvkovi dokonce zrušili možnost objednávek. „Potřebujeme vy-

řovat nemohou a i díky komunikaci na sociálních sítích poptávka po jejich produktech převyšuje možnosti produkce. „Když jsme otevřeli prodejnu, stáli lidé až u brány. Nosila jsem bedny výrobků z mlékárny a zákazníci mi je brali přímo z rukou. Někteří se vztekali, že na ně něco nezbylo. Byli jsme jako opaření, něco takového jsme nečekali,“ popisuje první týdnů prodeje Hana Jalůvková. Situace se od té doby příliš nezměnila. Maličká prodejna přímo na statku je otevřena vždy jen hodinu denně, střídavě ráno a odpoledne. Delší provozní doba ani není nutná, protože zboží bývá pravidelně vyprodáno. Jalůvkovi dokonce zrušili možnost objednávek. „Potřebujeme vy-

řovat nemohou a i díky komunikaci na sociálních sítích poptávka po jejich produktech převyšuje možnosti produkce. „Když jsme otevřeli prodejnu, stáli lidé až u brány. Nosila jsem bedny výrobků z mlékárny a zákazníci mi je brali přímo z rukou. Někteří se vztekali, že na ně něco nezbylo. Byli jsme jako opaření, něco takového jsme nečekali,“ popisuje první týdnů prodeje Hana Jalůvková. Situace se od té doby příliš nezměnila. Maličká prodejna přímo na statku je otevřena vždy jen hodinu denně, střídavě ráno a odpoledne. Delší provozní doba ani není nutná, protože zboží bývá pravidelně vyprodáno. Jalůvkovi dokonce zrušili možnost objednávek. „Potřebujeme vy-

řovat nemohou a i díky komunikaci na sociálních sítích poptávka po jejich produktech převyšuje možnosti produkce. „Když jsme otevřeli prodejnu, stáli lidé až u brány. Nosila jsem bedny výrobků z mlékárny a zákazníci mi je brali přímo z rukou. Někteří se vztekali, že na ně něco nezbylo. Byli jsme jako opaření, něco takového jsme nečekali,“ popisuje první týdnů prodeje Hana Jalůvková. Situace se od té doby příliš nezměnila. Maličká prodejna přímo na statku je otevřena vždy jen hodinu denně, střídavě ráno a odpoledne. Delší provozní doba ani není nutná, protože zboží bývá pravidelně vyprodáno. Jalůvkovi dokonce zrušili možnost objednávek. „Potřebujeme vy-

řovat nemohou a i díky komunikaci na sociálních sítích poptávka po jejich produktech převyšuje možnosti produkce. „Když jsme otevřeli prodejnu, stáli lidé až u brány. Nosila jsem bedny výrobků z mlékárny a zákazníci mi je brali přímo z rukou. Někteří se vztekali, že na ně něco nezbylo. Byli jsme jako opaření, něco takového jsme nečekali,“ popisuje první týdnů prodeje Hana Jalůvková. Situace se od té doby příliš nezměnila. Maličká prodejna přímo na statku je otevřena vždy jen hodinu denně, střídavě ráno a odpoledne. Delší provozní doba ani není nutná, protože zboží bývá pravidelně vyprodáno. Jalůvkovi dokonce zrušili možnost objednávek. „Potřebujeme vy-

Návrh budoucích úprav...

(Dokončení ze strany 1)

Město zvolilo podobný postup jako vloni v případě veřejných prostranství na sídlišti Sever. Byly osloveny čtyři specializované firmy, které v rámci zadávacího řízení s prvky takzvané soutěže o návrh vypracují rámcovou studii. Za její vytvoření a prezentaci jim bude náležet čtyřicetitisícové skicovné. Autoři nejlepšího návrhu následně získají zakázku. „Při hodnocení bude mít architektonická kvalita předloženého návrhu váhu 60 % a výše nabídkové ceny 40 %. S vybraným uchazečem bude následně uzavřena smlouva o dílo na zpracování všech stupňů projektové dokumentace,“ upřesnil Jiří Štěpán. Součástí zadání je podle jeho slov také finanční strop budoucí investice. Maximální předpokládané náklady budoucí realizace nemají překročit 15 milionů korun bez DPH.

Vypracované studie mají oslovené ateliéry předložit začátkem září. Následně je posoudí sedmičlenná hodnotící komise složená ze zástupců města i nezávislých odborníků. Vítězný návrh by měla rada města vybrat v říjnu. „Příští rok by měl být věnován přípravě i získání potřebných povolení, s realizací by se pak mohlo začít zřejmě v roce 2028,“ doplnil starosta Hanus.



Hana Jalůvková v novém mlékárenském provozu Mléčné farmy v Mniší, jejíž smetanový zásky získal v minulém týdnu značku Regionální potravina MSK. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Dobrovolnice uháčkovaly 143 chobotniček

Kopřivnice (hod) – Do charitativní akce – háčkování chobotniček pro novorozence, organizované Městskou knihovnou Kopřivnice, se letos zapojilo osm žen. Jana Machová, sestřička novorozeneckého oddělení novojičínské nemocnice AGEL, se letos opět obrátila na knihovnu s prosbou, zda by nešlo zorganizovat háčkování chobotniček, které pomáhají miminkům k navození pocitu bezpečí a klidu. „Dobrovolnice, které se zapojily do naší výzvy, dohromady uháčkovaly úctyhodných 143 chobotniček, které předáme paní Machové,“ uvedla Jana Hubová, pracovnice městské knihovny, a dodala, že pokud dobrovolnice budou háčkovat chobotničky i dál, budou je nemocnici předávat postupně.

Přijímání do domova seniorů je proces na delší dobu a řídí se schválenými pravidly

Kopřivnice (hod) – Osob v seniorském věku se zdravotními problémy narůstá nejen v Kopřivnici a místních částech, ale také v celé republice. Tomu se snaží přizpůsobit i nabídky nejen terénních sociálních a zdravotních služeb, které umožňují zůstat lidem co nejdéle v domácím prostředí, ale všech organizací poskytujících tyto služby.

Při této péči mohou pečující využít například odlehčovací službu, která pomáhá v situacích, kdy je potřeba na omezenou dobu zajistit celodenní péči – například při nemoci nebo hospitalizaci pečujících, jejich vyčerpání nebo jiné náročné životní situaci.

Když už i tato výpomoc nestačí, nebo neřeší situaci, musí rodina nebo sám senior zvážit, zda už je zapotřebí požádat o umístění do pobytové sociální služby, tedy do domova pro seniory.

V Kopřivnici zahájil provoz v roce 2024 Domov pod Bílou horou, v němž jsou poskytovány dvě pobytové služby, a to domov pro seniory a domov se zvláštním režimem. Domov pro seniory je určen pro osoby, které potřebují pomoc v každodenním životě, z důvodu omezené soběstačnosti, zejména z důvodu věku, zatímco domov se zvláštním režimem poskytuje specializovanou péči lidem s demencí nebo du-

ševními poruchami.

„Zájemci mohou podat žádost do jakéhokoliv domova i mimo město, kde žijí, nebo mohou podat žádost do několika domovů najednou. Potřebné formuláře najdou na webových stránkách jednotlivých domovů. Důležité je také vyjádření lékaře, které se musí doložit při podávání žádosti. Po přijetí žádosti probíhá její posouzení se sociálním šetřením v domácnosti žadatele, aby se zjistil skutečný stav žadatele, protože o přijetí rozhoduje aktuální sociální situace a zdravotní stav, nikoli datum podání žádosti,“ popsala postup Iva Dobrozemská, referentka sociálního

odboru na kopřivnické radnici, která má na starosti komunitní plánování.

Ta upozornila, že v případě, že osoba není schopna samostatně jednat, například podepsat smlouvu o poskytované sociální službě, je vhodné požádat soud o stanovení opatrovníka. „Zorientovat se v sociální oblasti je velmi náročné, proto mají lidé možnost obrátit se telefonicky nebo osobně na Poradce pro pečujícího, ve 2. patře městského úřadu, odboru sociálních věcí, který poskytne žadatelům potřebné informace, které jim mohou usnadnit životní situaci,“ konstatovala Iva Dobrozemská.

PŘEHLED NEJBLIŽŠÍCH ODLEHČOVACÍCH A POBYTOVÝCH SLUŽEB PRO SENIORY V KOPŘIVNICI A OKOLÍ:

Odlehčovací služby

- Středisko sociálních služeb města Kopřivnice
- ProSenior Nový Jičín

Pobytové služby

- Domov pod Bílou horou Kopřivnice
- Domov Příbor
- Domov Hortenzie, Frenštát p. R.
- Domov Duha, Nový Jičín
- Senevida, Kateřinice
- Domov pro seniory Oasa Petřvaldík u NJ

Domovy se zvláštním režimem

- Domov pod Bílou horou Kopřivnice
- Domov Hortenzie, Frenštát p. R.
- Domov Duha, Nový Jičín
- Domov se zvl. r. Clementas Příbor

Andělé stromu života

- Terénní odlehčovací služby, mobilní hospicová péče a odborné sociální poradenství
- pomoc lidem s nevyčísitelným onemocněním, jejich blízkým i pečujícím

Seznam sociálních služeb naleznete na www.koprivnice.cz
Rožcestník sociálních služeb

Na radnici přijede opět odběrový tým

Kopřivnice (hod) – Zasedací místnost v desátém patře na kopřivnické radnici se letos už podruhé promění v mobilní odběrové centrum.

Mobilní odběrový tým Nemocnice AGEL Nový Jičín a AGEL Transfuzní služby Šumperk přijede do Kopřivnice ve středu 17. června, dárči se mohou přihlašovat až do 15. června.

Odběry budou probíhat na radnici a zapojit se budou moci jak obyvatelé Kopřivnice, tak lidé z blízkého okolí. Odběrový tým s sebou přiveze veškeré potřebné vybavení, zajistí bezpečný i pohodlný průběh odběru.

„Protože dárce krve musí být samozřejmě zdravý člověk, vnímáme podporu dárcovství také jako jednu z cest, jak posilovat zdraví obyvatel našeho města. Nejde tedy jen o pomoc druhým, ale také o příležitost pečovat zodpovědně také sám o sebe. Před každým odběrem zájemce absoluuje zdravotní konzultaci u přítomného lékaře včetně vyšetření kontrolního vzorku krve. Dárcovství tak přináší užitek nejen pacientům, kteří krev potřebují, ale také samotným dárčům,“ Ivana Holubová, koordinátorka projektu Zdravé město Kopřivnice, které je jedním z pořadatelů.

Jak poznamenala Ivana Holubová, každý dárce obdrží na závěr drobnost jako poděkování města i nemocnice.



Praktický workshop pro vedoucí školních jídelen a kuchařky nabídl inspirativní a praktické ukázky jídel s možností ochutnávky pro školní kuchyně.
FOTO: MARIE LECHOVÁ

MAP podporuje vzdělávání dětí, pedagogů i pracovníků školních jídelen

Kopřivnice (hod) – Začátkem června se uskutečnil praktický workshop pro vedoucí školních jídelen a kuchařky s názvem Luštěniny, ryby a nápady aneb Inspirace pro školní jídelny s ochutnávkou. Setkání nabídlo účastnicím inspiraci, praktické ukázky i možnost ochutnat připravované pokrmy. „Pod vedením lektorky se účastnice zaměřily na způsoby přípravy luštěnin, obilovin a zeleniny tak, aby byly pro strávníky atraktivnější, hledaly možnosti dochucování bezmasých pokrmů, získaly tipy na jednoduché rybí recepty a věnovaly se také estetickému servírování jídel. Součástí workshopu byla výměna zkušeností z každo-

denní praxe, která přinesla řadu nových nápadů využitelných ve školním stravování,“ přiblížila jeden z proběhlých workshopů Kamila Dvorská, manažerka projektu MAP ORP Kopřivnice V, kterého se účastnilo 31 pracovníků školních jídelen z 13 vývařoven na území ORP Kopřivnice.

V květnu proběhl workshop Geometrie je matematika, kterou můžeme vidět, určený učitelům 1. a 2. stupně základních škol, který byl zaměřen na objevnou a smysluplnou výuku geometrie. Účastníci si pod vedením zkušeného lektora vyzkoušeli aktivity podporující objevování geometrických vztahů, gradované úlohy pro

různé skupiny žáků i využití digitální aplikace EDUNET ve výuce. Vše bylo propojeno s konkrétními ukázkami moderních didaktických forem i metod výuky, které si pedagogové mohli sami prakticky vyzkoušet.

Projekt nezapomíná ani na děti a žáky. V průběhu května absolvovali žáci pátých tříd oblíbený program „Architekti ve školách“, jenž podporuje pozitivní vztah k polytechnickému vzdělávání a pomáhá dětem vnímat architekturu a prostředí kolem nás. Současně ukazuje, jak lze matematiku a geometrii využívat v každodenním životě a při řešení reálných situací.

Aktivity MAPu neopomněly

ani vzdělávání v mateřských školách, kde proběhla aktivita s názvem Polytechnika je kouzelná i užitečná, jejímž cílem je rozvíjet technické myšlení, manuální zručnost a kreativitu dětí prostřednictvím praktických činností s využitím přírodních materiálů a ergonomického nářadí.

„Místní akční plán ORP Kopřivnice V tak prostřednictvím pestré nabídky vzdělávacích aktivit přispívá ke zkvalitňování vzdělávání v regionu a podporuje spolupráci mezi školami, pedagogy i dalšími odborníky.

Díky tomu vznikají příležitosti pro sdílení zkušeností, rozvoj profesních kompetencí i rozšiřování praktických dovedností dětí a žáků různých věkových kategorií,“ uvedla Marie Lechová, koordinátorka klíčových aktivit.

Projekt Místní akční plán ORP Kopřivnice V, který je spolufinancován Evropskou unií, pokračuje realizací celé řady aktivit zaměřených na rozvoj vzdělávání v regionu. Podporu přitom nacházejí nejen děti a žáci, ale také pedagogové a další pracovníci škol.



Spolufinancováno
Evropskou unií



Starosta přivítal 17 nových občánek Kopřivnice

Kopřivnice (hod) – Před týdnem se letos podruhé v Ringhofferově vile vítali noví občánci Kopřivnice. Ve čtvrtek 4. června starosta města Adam Hanus během dvou slavnostních obřadů přivítal 8 holčiček a 9 chlapců. Všechny vítané děti obdržely od města dárek a pamětní list, rodiče převzali gratulace, květiny a perníčky. Součástí slavnostního setkání bylo i kulturní vystoupení dětí ze ZŠ dr. Milady Horákové.

Tento obřad byl netradiční. Poprvé od roku 2009, kdy radnice po patnáctileté pauze začala opět vítat nové občánky, proběhl obřad s tlumočením pro neslyšící. „Maminka dvou chlapečků z nově vítaných občánek je neslyšící a s nimi přišel tlumočník z Centra služeb pro neslyšící a nedoslýchavé z Ostravy. Maminka i další účastníci s tímto handicapem, kteří se obřadu zúčastnili, si ho užili plnohodnotně,“ uvedla Karolína Talajková, referentka oddělení vnějších vztahů. Další obřad proběhne až po prázdninách 10. září. Zájemci se na něj mohou hlásit průběžně, a to na tel. 556 879 417, 731 045 008 nebo e-mailem: pavlina.pilatova@koprivnice.cz.



Před týdnem proběhlo v Ringhofferově vile poslední vítání nových občánek před prázdninovou pauzou.
FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Sbírka Krabice od bot přispěje na tábory

Kopřivnice (hod) – Diakonie ČCE organizuje letní sbírku S Krabicí od bot za lepší prázdniny. Příspěvky dárců přinesou radost dětem ze sociálně znevýhodněných rodin, z náhradní péče i dětem v krizových centrech, které díky nim mohou vyrazit na letní tábor, školu v přírodě i třeba obyčejný výlet na hrad. Některým zajistí letní doučování nebo třeba pobyt v přírodě pod vedením zkušených terapeutů a lektorů.

Podporu letos získají stovky dětí z deseti různých lokalit, mimo jiné i z Moravskoslezského kraje. „Projekt Robinson pomáhá rodinám v nouzi trávit čas spolu a jinak. Během roku s pracovníky navštěvují zoo, kina nebo sportoviště,“ popisuje jeden z vybraných projektů Denisa Ratajová. Letní sbírka S Krabicí od bot za lepší prázdniny je pro dárce otevřena do 30. června na webu [Krabice od bot](http://Krabiceodbot.cz). Organizátoři si přejí vybrat celkem 2,2 milionu korun, které pomohou dětem a jejich rodinám prostřednictvím předem pečlivě vybraných projektů, které jsou popsány na webu sbírky.

Dvořák přednáškou připomene osmdesát let od návštěvy Beneše

Kopřivnice (dam) – Osobnost druhého československého prezidenta Edvarda Beneše i jeho poválečnou návštěvu Novojičinska připomene přednáška, kterou připravují v Muzeu Fojtství na čtvrtek 18. června. Přednášet bude historik Pavel Dvořák, který se ve své práci Benešem aktivně zabývá a vydal o něm i oceňovanou knihu Apoštol demokracie.

Přednáška i její téma je motivovaná osmdesátým výročí Benešovy cesty do regionu. Prezident Edvard Beneš navštívil Nový Jičín, Příbor, Moravskou Ostravu i Frenštát pod Radhoštěm 17. července 1946. Kopřivnici během své cesty vynechal. Dvořák se během svého vyprávění dotkne samotné návštěvy, ale nabídne i širší pohled na atmosféru prvních poválečných let. Konečně emoce, které tehdejší Benešova cesta vyvolávala, jej inspirovala zabývat se tím, jak byl Beneš vnímán dobovou veřejností a jak se kolem jeho osoby vytvářel politický mýtus.

Pavel Dvořák absolvoval doktorské studium historických věd na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity a jeho disertační práce zaměřená na Beneše byla základem již zmíněné knihy, která získala Cenu Wacława Felczaka a Henryka Wereszyckiego, prestižní mezinárodní ocenění udělované společně Jagellonskou univerzitou v Krakově a Polskou historickou společností. Dvořák je kopřivnické veřejnosti znám jako někdejší vedoucí Lašského muzea, dnes je zástupcem ředitele Muzea Novojičinska pro odbornou činnost.



Před týdnem byla v depozitáři Slovenské strelý zahájena výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Z. Buriana zpracovávající téma unikátního železničního vozu. FOTO: D. MACHÁČEK

Festivalový koncert spojí Janáčka a jazz

Příbor (dam) – Jak jde dohromady Janáček a jazz, ukáže v pátek 12. června koncert s názvem Pohoda, jazz, Janáček. Ten se uskuteční v zahradách piaristického kláštera od 19 hodin. Propojení klasické hudby a moderního jazzu do Příbora přiveze Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka. Program hudbu hukvaldského rodáka představí v neobvyklých souvislostech. Koncert otevrou tři věty z Janáčkovy klavírního cyklu V mlhách, následovat bude skladba In A Mist amerického jazzového průkopníka Bixe Beiderbecka a druhá část koncertu nabídne netradiční interpretaci Sinfonietty. To vše v podání mezinárodního kvarteta špičkových jazzmanů tvořeného španělským saxofonistou a skladatelem Giannim Gagliardim, americkým kytaristou Maxem Lightem, ruským kontrabasistou Makarem Novikovem a bubeníkem Jessem Simpsonem, který je z Kalifornie, ale působí v ČR.

Putování za Lašským pokladem letos zve na osm tras s tématem vody v krajině

Kopřivnice (dam) – Osm nových tras, desítky zajímavých zastavení a vody nabízí na konci května spuštěný šestý ročník venkovní turistické hry Lašský poklad. Aktuální ročník Lašského pokladu má podtitul Voda jako paměť krajiny a hráči se atraktivní formou dozvědí více o řekách, potocích, pramenech, mokřadech i podzemních vodách, které po staletí formovaly přírodu a život obyvatel Lašské brány Beskyd. Připravené trasy se liší délkou i náročností, takže si na své přijdou rodiny s dětmi, rekreační turisté i zdatnější chodci.

Princip hry zůstává jednoduchý. Hráči si vyzvednou herní leták v něk-

terém z informačních center nebo si jej stáhnou z internetu, poskládají z papíru dětskou hříčku „nebe, peklo, ráj“ a vyrazí do terénu. Na každé trase musí najít stanoviště s obrázkem skřítky Lašánka, který je průvodcem hrou. U každého stanoviště je třeba zodpovědět tři otázky vztahující se k danému místu. Správné odpovědi a zmíněná skládačka jim postupně odhalí jednotlivé části číselného kódu. Jakmile hráči získají všechny indicie, mohou v cíli otevřít trezorek s pokladem. V něm najdou drobnou sběratelskou odměnu a soutěžní samolepku. Kdo během sezony nasbírá samolepky ze všech osmi tras, bude

zařazen do závěrečného slosování o Velký Lašský poklad.

V každém z obcí a měst Lašské brány jsou i letos připraveny dvě trasy. Ty kopřivnické zavedou hledače pokladu do místních částí. První trasa nazvaná Poklad říčních splavů měří přibližně 3,2 kilometru a startuje na hrázi Větkovické přehrady. Během zhruba hodiny a čtvrt provede účastníky po stopách vodních toků a jejich historického významu. Druhá kopřivnická trasa s názvem Poklad na potokách tvoří asi čtyřapůlkilometrový okruh, jehož start i cíl je u centra Vlčovjan. Na zdolání této trasy budou lidé potřebovat zhruba půldruhé ho-

diny. Obě trasy ukazují známá i méně známá zákoutí. Další dvě trasy vedou ve Štamberku, kde mohou návštěvníci hledat Poklad lesních pramenů nebo Poklad skalních vod. V Příboře čeká Poklad skrytých podzemních vod a Poklad čapího hnízda, zatímco na Hukvaldech se lze vydat za Pokladem zapomenutých bažin a mokřadů nebo Pokladem pod vrby.

Mezi hlavní novinky letošního ročníku patří nejen nové tematické zaměření a upravená grafická podoba hry, ale také otevření projektu zahraničním návštěvníkům. Organizátoři dokončují anglickou a polskou jazykovou mutaci, která by měla být

spuštěna v nejbližších dnech.

Lašský poklad organizuje turistická destinace Lašská brána Beskyd. Cílem projektu je přivést návštěvníky do regionu, motivovat je k aktivnímu poznávání místních zajímavostí a podpořit opakované návštěvy prostřednictvím atraktivní sezonní hry. Hra potrvá až do konce října. Lidé, kteří nasbírají nálepky ze všech osmi tras, se mohou zapojit do závěrečného slosování o hodnotnější ceny. Podrobné informace, mapy tras i pravidla jsou k dispozici na webu projektu Lašský poklad i v informačních centrech všech míst Lašské brány Beskyd.

placená inzerce

Tawesco vloni dodalo Škodě Auto přes 11 milionů dílů

Kopřivnická společnost Tawesco, člen skupiny Promet Group, dodala v loňském roce automobilce Škoda Auto více než 11 milionů karosářských dílů. Komponenty ze závodů v Kopřivnici, Úvalech a Pečkách dnes míří do všech modelů značky Škoda i do vybraných vozů koncernu Volkswagen.

V každém voze Škoda až 20 dílů z Tawesca

Díly z Tawesca jsou součástí vozů Fabia, Scala, Octavia, Superb, Kodiaq, Karoq, Enyaq, Enyaq Coupé nebo Elroq. Společnost se zároveň podílí i na připravovaném sedmimístném modelu Peaq. V jednotlivých vozech je od jednoho až po dvacet karosářských dílů.

„Škoda Auto je pro nás významný zákazník a tohoto dlouhodobého partnerství si velmi vážíme. Vedle výlisků a svařovaných sestav vyrábíme také lisovací nástroje například pro postranice, kapoty nebo blatníky. Podílíme se tak na celém procesu vzniku karosářských dílů,“ říká Margita Rejchrtová, generální ředitelka skupiny Tawesco.

Tawesco – tradice i budoucnost

Tawesco patří mezi přední strojírenské firmy v regionu i v České republice. Dodává výlisky, svařence a lisovací pří-

pravky pro automobilový, zemědělský i manipulační průmysl. Díky investicím do moderních technologií patří mezi evropskou špičku v oboru.

Volné pozice v Tawesco

Chcete pracovat ve stabilní strojírenské společnosti s tradicí, která podporuje růst vašich dovedností a investuje do

moderního zázemí? Tawesco aktuálně hledá seřizovače lisů, specialistu 3D měření a zkušební technika.

Ozvěte se na e-mail: vera.bachanova@tawesco.cz.



KULTURNÍ SERVIS

aktuální informace MIC – 774 668 001 / www.lasska-brana.cz

KINO KOPŘIVNICE

Čt 11. – pá 12. června v 16.30 hodin komedie USA **Srdcovka**. Danny a Rick, dva hudebníci, se spřátelí během společného vystoupení. Když Danny z jedné z Rickových písní udělá hit, Rick se rozhodne získat uznání, o kterém je přesvědčený, že mu náleží.

Čt 11. – pá 12. června v 19 hodin akční USA **Šedá zóna**. Dvojice elitních specialistů, jejichž úkolem je zajistit bezpečný únik pro vysoce postavenou vyjednavčku během nebezpečné mezinárodní mise.

So 13. – ne 14. června ve 14 hodin animovaný USA **Mrzutá rybka**. Pan Rybka bydlí ve starém vraku lodi, když mu život převrátí vzhůru nohama mladý mořský drak. Po hádce, která zničí jejich domovy, se oba vydávají hledat mytickou Trpýtku, schopnou plnit přání.

So 13. – ne 14. června v 16.30 hodin komedie ČR **Pět švestek**. Věra se rozhodne znovu oživit dávné přátelství a vyzrazit s partou seniorů na plavbu po moři.

So 13. – ne 14. června v 19 hodin drama USA **Den odhalení**. Léta jsme tušili, že nejsme ve vesmíru sami. Nikdo však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se ale změní...

Po 15. června v 19 hodin drama, komedie USA **Ďábel nosí Pradu 2**. Miranda Priestlyová čelí tlaku digitální éry, zatímco Andy Sachsová se kvůli nečekaným okolnostem vrací zpět do prostředí magazínu Runway.

Út 16. června ve 13.30 hodin hudební ČR **Neboj, dýchej, čaruj**. Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety podlehl vážné nemoci.

Út 16. června v 19 hodin dokument VB **Zlatá vařečka**. Ve skotském Carbridge se scházejí nejlepší tvůrci ovesné kaše z celého světa, aby bojovali o Zlatou vařečku. Hřejivý dokument zachycuje vášeň, tradici i nečekané napětí této netradiční soutěže.

Čt 18. – pá 19. června v 16.30 hodin dokument ČR **Michal Pavlíček: Rocker verze 7.0**. Osobní a otevřený portrét legendárního kytaristy a skladatele v období, kdy bilancuje, obnovuje síly a zároveň tvoří v nevídaném tempu.

Čt 18. – pá 19. června v 19 hodin sci-fi USA **Mandalorian a Grogu**. Impérium padlo a jeho válečníci zůstávají roztroušeni po galaxii. Nově vzniklá Republika se snaží chránit vše, za co povstalci bo-

jovali, a proto požádala o pomoc legendárního lovce odměn a jeho mladého učedníka.

So 20. – ne 21. června ve 14 hodin animovaný USA **Toy Story 5: Příběh hraček**. Svět dětského pokoje už dávno není jen o fantazii a klasických hrách. Do života hraček vstupuje moderní technologie – chytrý tablet Žabletka – a s ní i zcela nové pořádky.

So 20. – ne 21. června v 16.30 hodin komedie **Tahle párty je DEAD**. Šílená hororová komedie, která vás zavede na haloweenskou párty, kde to tak trochu žije, i když to tak trochu umřelo...

So 20. – ne 21. června v 19 hodin sci-fi USA **Backrooms**. V suterénu jednoho obchodu s nábytkem se náhle objeví podivné dveře, které odkryjí nekonečný labyrint žlutých kancelářských místností, jež jsou chybou reality.

Po 22. června v 19 hodin hudební **Billie Eilish – Hit Me Hard and Soft: The Tour**. Dokumentární snímek a záznam koncertu jedné z nejuspěšnějších zpěvaček současnosti.

Út 23. června v 19 hodin animovaný ČR **Deset malých černoušků**. První český brickfilm, tvořený animací se stavebnicí LEGO. Po promítání bude následovat beseda s autorem Lukášem Tuzarem.

KULTURNÍ DŮM
KOPŘIVNICE

Čt 11. června v 17 hodin komentovaná prohlídka **Proměna Kopřivnice**. Procházka po architektonických zajímavostech našeho města. Provádí Václav Kocián a Petr Čaník. Sraz před kulturním domem.

LAŠSKÉ MUZEUM

Aktuální výstava – **Plenéry**. Výstava obrazů Terezy Samiecové (do 28. června).

MUZEUM NÁKLADNÍCH
AUTOMOBILŮ TATRA

Aktuální výstava – **Cestovatelé Foit a Baum**. Životní osudy významných meziválečných cestovatelů prostřednictvím fotografií, dokumentů a exponátů z cest. Součástí model Tatra 72 „Miss Australia“.

Ne 21. června ve 14 hodin **Hrátky s tátou a tatrou**. Pátý ročník srazu plastových i jiných tatrovek. Děti, dospělí a jejich rodinné týmy čekají zábavné soutěže s tatrovkami i bez nich o zajímavé ceny.

MUZEUM FOJTSTVÍ

Aktuální výstava – **Obrazy, kresby a kostýmní návrhy**. Výstava děl výtvarnice Aleny Schäferové (do 30. srpna).

Čt 18. června v 17 hodin přednáška **Edvard Beneš v našem kraji**. Přednáší Pavel Dvořák.

DEPOZITÁŘ

SLOVENSKÉ STRELY

Aktuální výstava – **Slovenská strela očima dětí**. Výstava výtvarníků ze ZUŠ Z. Buriana. Vznikla originální výtvarná díla, která představují tento legendární vlak novým, dětským pohledem.

LUBINA

So 13. června v 19 hodin **Letní večer**. Tradiční akce SDH Drnholec. Hraje DJ Ondřej Dudek (fotbalové hřiště Lubina).

ŠTRAMBERK

So 13. června od 18.30 do 22 hodin **Večerní prohlídka hradu Štramberk**. Přijďte poznat místní dominantu opět v trochu jiném světle.

So 13. června od 10 hodin workshop **Den Praotců**. Na oslavu Dne otců si děti s tatínky mohou vyrobit bojové štíty (muzeum Šípka).

Pá 19. června v 19 hodin divadlo **Svatojánek**. Hrají a tančí členové div. souboru Pod věží Štramberk (Kulturní dům).

So 20. června ve 14 hodin **Vítání prázdnin**. Přivítání léta pro děti ve stylu Harryho Pottera. Kouzelná stezka, tvořivé dílničky, čarovná show a mnohem více (KC Stará škola).

Po 22. června od 16 hodin **Zahradní slavnost**. Vystoupí pěvecký sbor CANTICORO, Cimbálová muzika Štrunka, kapela Ibalgin a Pří-kop (KC Stará škola).

Závodnická legenda Alois Mark
by oslavila sté narozeniny

Jménem naší rodiny bychom rádi uctili památku našeho tatínka, dědečka a pradědečka, pana Aloise Marka, který by se 11. června dožil 100 let. Při této příležitosti si dovoluujeme připomenout jeho sportovní kariéru a mimořádné úspěchy, díky nimž se zařadil mezi výrazné osobnosti kopřivnického automobilového sportu.

Alois Mark byl dlouholetým závodníkem spojeným se značkou Tatra a továrním týmem v Kopřivnici.

Do kopřivnické továrny nastoupil už ve svých 14 letech a pracoval v ní celý život. Proslavil se zejména jako tovární jezdec za volantem ikonických vozů Tatra 603 a jejich závodních modifikací (např. T 603-2 B5). Na závodních a soutěžních tratích aktivně působil v letech 1954 až 1967.

Během své kariéry absolvoval celkem 62 soutěží a 16 závodů. Ve své třídě získal třicet prvenství, dvacet druhých míst a desetkrát skončil na třetím místě.

Významným milníkem jeho sportovní dráhy byla účast v legendárním dálkovém závodě Marathon de la Route (Liège–Sofia–Liège) v letech 1963–1967, kde startoval se soutěžní Tatrovou T 603. Tento mimořádně náročný závod, měřící tisíce kilometrů, patřil k vrcholům evropského motosportu své doby a samotná účast v něm byla velkým sportovním oceněním. Alois Markovi se navíc spolu se spolujezdcem Z. Čechmánkem a B. Stiborkem podařilo opakovaně vystoupit na stupně vítězů.

V motoristickém světě byl uznáván pro svůj rozvázný styl jízdy s přesně kalkulovaným rizikem.

Za své sportovní výsledky i dlouholetou práci získal řadu ocenění a titulů, mimo jiné přeborníka Severomoravského kraje, Mistra ČSSR, Mistra sportu, čestný odznak „Za obětavou práci I. stupně“ a titul Zasloužilý mistr sportu.

Pro naši rodinu však nebyl pouze úspěšným sportovcem, ale především člověkem s velkou pokorou, vytrvalostí a hlubokým vztahem k rodné Kopřivnici a automobilové tradici, s níž byl jeho život neodmyslitelně spjat.

K nedožitým 100. narozeninám si jeho památku připomínáme s úctou, obdivem a vděčností za vše, co během svého života dokázal.

Vnučka Lenka Olejníková

KEŠKOVÁNÍ
S KNIHOVNOU
květen – září 2026

Městská knihovna Kopřivnice zve všechny děti a jejich rodiče, aby se připojili k druhému ročníku objevování krás našeho města a literatury zároveň!

SLEDUJ NAŠE SOCIÁLNÍ SÍTĚ A WEBOVÉ STRÁNKY, NEBO NAVŠTIV KNIHOVNU, KDE KAŽDÝ MĚSÍC ZÍSKÁŠ SOUHRADNICE OD SKRYTÉHO ÚKOLU!

KDK.CZ/KNIHOVNA
KNIHOVNAKOPRIVNICE
KNIHOVNA_KOPRIVNICE



KNIHOVNA

HAPPENING PRO REZIHO

Pátek 19.06.2026 14:00–21:00
Sad Dr. E. Beneše, Kopřivnice

GALIA A SYN | HOST: MARTIN TOPIČ TOM STROM SRNEČEK A JELÍNEK
SHARKA BAND ZBYNĚK MACHETANZ & ELIŠKA RÖSNEROVÁ ZUZI TRALALAM
DIVADLO: B. HUBÁČKOVÁ – OCEÁN UNOMÁS ADHMAD
AFTERPARTY: KOPR DJ SQUAD – MONSTR CLUB (BÝVALÝ KIMEX) BÍDÁCI

Vrátme Páju do života!

MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ | MUZIKOTERAPIE | BUSKING | FIRESHOW | PROJEKCE PÁŠMA PRO DĚTI | PERFORMANCE | RELAX ZÓNA | BALANČ PLAC | FLOW ARTS MICKOVÁNÍ | AERIAL HOOP | POLE DANCE | PISKOVÁNÍ | JOGA | MEDITACE | MANTROVÁNÍ | VÝROBA PŘÍRODNÍHO REPELENTU | POHYBOVÉ A KREATIVNÍ DÍLNY VŠEOBECNĚ | HRV

BENEFIČNÍ PRODEJ | OBČERSTVENÍ | JÍDLA, VÝROBKŮ A PRODUKTŮ MÍSTNÍCH TVŮRČŮ VSTUPNÉ DOBROVOLNĚ

VEŠKERY VÝTĚZEK Z AKCE VĚNUJEME DO REZIHO DONO SBÍRKY WWW.PROREZIHO.CZ

KOPŘIVNICE INDUSTRA.COFFEE KOPŘIVNICE

JUTA AGENCY Kultura s kopřivnicí OCHA

AZP smíšená organizace Kopřivnice, z. s. pořádá

25. ročník
SPORTOVNÍCH
HER

ZDRAVOTNĚ
POSTIŽENÝCH
DĚTÍ A DOSPĚLÝCH

„Memoriál Petra Douska“ - 12. a 13. 6. 2026

Zahájení sportovních her je v sobotu 13. 6. 2025 od 8:30 hod. v areálu Základní školy dr. Milady Horákové v Kopřivnici za doprovodu hudby 1. SZUS MIS music a zpěvu Sojke Horehledové, malování na obličej a ukázký hasičské techniky

a od 16:00 hod. v Kulturním domě slavnostní vyhodnocení s programem - taneční vystoupení TK Gradus Štramberk, integrovaný taneční soubor Bílá holubice Ostrava, hudba k tanci a poslechu TNT Příbor

tv studio

Pátek 12. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 19. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

FiXProTV
Váš chytrý televizor

Chytrá televize FixProTV
7 dní zpětného zhlédnutí
120 hodin nahrávání
Již od 47 Kč / měsíc



Své podněty pište na e-mail kopr.noviny@koprivnice.cz

INZERCE

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém byla doručena.

Tel. č. redakce: 556 879 434

PRODÁM

- nové střešní tašky Ton-dach Renoton 14 glaz. čer-venohnědě, cca 150 ks, dovezu, sleva 50 %. Tel.: 775 640 417
- věšákovou stěnu a tabu-retku. Světlé dřevo, nová, ne-používaná. Cena 1 000 Kč. Tel.: 732 654 764

Meloun opět ve vašich rukou!

Máte nápad jak vylepšit kousek Kopřivnice?

Přihlaste váš KOPROJEKT z Kopřivnice, Lubiny, Mniší nebo Vlčovic. Hledáme nápad ke zlepšení veřejného prostoru, tématem je také umění ve veřejném prostoru.

Až milion korun na váš nápad!

Povinná konzultace.

Návrhy přijímáme do 30. června 2026.

Formuláře, pravidla, inspirace z předchozích let na: www.koprivnice.cz/koprojekty



POPLATKY ZA ODPADY



musí zaplatit všichni:

- občané mající ve městě trvalý pobyt
- cizinci s přechodným pobytem včetně azylantů
- osoby, které na území města vlastní byt či rodinný dům, v němž není k trvalému pobytu hlášena žádná osoba

Osvobozeny od poplatku jsou děti do 1 roku věku.

Číslo účtu: 1767241349/0800

Pro správnou identifikaci platby uveďte příslušný **variabilní symbol**, který Vám byl přidělen. Případně využijte **bezhotovostní platbu přes portál občana**, nebo osobně v **pokladně MÚ**.

TERMÍN SPLATNOSTI: 30. června 2026
ČÁSTKA: 720 Kč na osobu a rok

Případné informace na tel. 556 879 742, 556 879 743 (odbor financí)

Otevírací doba zahrad mateřských škol od 13. dubna do 31. srpna



otevírací doba pro veřejnost **16-19 hodin**

- Pondělí:** MŠ Francouzská, Lubina, Mniší
Úterý: MŠ Jeřábinka, ul. Z. Buriana
Středa: MŠ Česká
Čtvrtek: MŠ Krátká
Pátek: MŠ I. Šustaly

! Ve dnech státních svátků budou zahrady pro veřejnost uzavřeny.

! Zahrady **nebudou otevřeny za nepříznivého počasí - za deště a bezprostředně po něm, za náledí apod.**

! Dodržujte prosím pokyny uvedené v Návěštním řádu.

Sběrný dvůr ul. Panská, Kopřivnice
Tel. 739 503 612
duben-říjen po-pá 8-18 hodin
so 8-16 hodin

KOMPOSTÁRNA PŘÍBOR

OTEVÍRACÍ DOBA PO, ČT 7-18 hodin
duben-listopad ÚT, ST, PÁ 7-15 hodin
SO 7-12 hodin

WORKSHOP sečení a naklepávání kosy

18. června 2026 od 15 hodin u lyžařské chaty na Červeném kameni

Aby cená dovednost našich předků nezůstala zapomenuta

Přijďte si užít odpoledne v krajině, zpomalit a vyzkoušet si dovednost, která má v našem kraji hluboké kořeny.

Povídání o orchidejích a dalších rostlinách, kterým kosení prospívá. Zajímavosti o historii sečení horských luk v Beskydech. Drobné občerstvení připravené z lokálních surovin.

Vstup zdarma.



Motýli dílnička pro malé objevitele - kreativní malování 3D tištěných motýlů.

Akce je součástí projektu Rozmanitost k rovnováze a žádosti o dotaci z rozpočtu MŠK.

NABÍDKA PRONÁJMU NEBYTOVÝCH PROSTOR

město Kopřivnice nabízí k pronájmu nebytové prostory v následujících lokalitách:

Nebytové prostory v objektu č. p. 393, ul. Sokolovská

- prostory v 2. NP - 11 místností o celkové výměře 146,32 m²

Nebytové prostory v objektu č. p. 1163, ul. Štefánikova

- kancelář č. 2104 v 1. NP o výměře 18,20 m²
- kancelář č. 0905 v 9. NP o výměře 32,27 m²
- kancelář č. 0982 v 9. NP o výměře 50,20 m²
- kancelář č. 0983 v 9. NP o výměře 31,07 m²
- kancelář č. 0984 v 9. NP o výměře 33,67 m²

Prohlídka prostor je možná po dohodě s pracovníky Odboru majetku města, MÚ Kopřivnice, Štefánikova 1163
8. poschodí, dveře č. 883
tel. 556 879 651

KOPŘIVNICE
město v pohybu



Cykloodpoledne s Cyklohrádkami

na podporu udržitelné mobility ve městě

Týden udržitelného rozvoje Dny bez úrazů Do práce na kole

12. června 2026 Bublá City Ranch

16:00 registrace dětí na Cyklohrádky

16:30 start závodů Cyklohrátek

18:00 vyhlášení vítězů kampaně



4 věkové kategorie, kolo či odrážedlo vlastní



Doprovodný program: hravé stanoviště „Malý cyklista“ ve spolupráci s MP Kopřivnice, jízda na koni



FARMÁŘSKÝ TRH

Možnost nákupu ovoce, zeleniny, chleba, pečiva a koláčů, uzenin, mléčných výrobků, sýrových specialit, včelích produktů, koření, čajů, vína, květin, okrasných a užitkových rostlin a mnoho dalšího.



pátek 19. června 2026 od 8 do 16 hodin
Nové náměstí



Infostánek o důležitém tématu. Pozitivně, věcně a s nadhledem.

Amazonie naživo

16. června 2026 od 16:30 hodin

u lyžařské chaty na Červeném kameni

Setkání s indiány kmene Huni Kuin z vesnice Chico Curumim z brazilské Amazonie, kde ještě z velké části žijí původním způsobem života.

Vstupné dobrovolné.

KOPŘIVNICE
město v pohybu



Daruj krev v Kopřivnici

Ne každý hrdina zachraňuje svět. Někteří darují krev.

Navštivte dopolední akci na radnici a darujte krev s mobilním odběrovým týmem!

Registrace předem nutná!
<https://tinyurl.com/krevkopr>

Otevřena do 15. června. V nabídce volte Mobilní odběry, odběrové místo Kopřivnice.



Váháte? Nejste si něčím jisti?
+420 556 773 471
nemocnicenovyjicin.agel.cz

Děkujeme, že pomáháte!

10. patro radnice
17. června 2026
7:00 - 11:30



Štramberskou desítku vyhráli Outratová a Vinklárek

Štramberk (mha) – Barbora Outratová (Hukvaldy) a Milan Vinklárek (AKEZ) vyhráli Štramberskou desítku, šestý podnik letošní Lašské běžecké ligy (LBL), který se běžel předposlední květnovou sobotu. Nejstarší podnik celé série LBL měl již svůj 45. ročník a účastnilo se ho 84 běžkyň a běžců (63 mužů a 21 žen).

Tradiční Štramberská desítka přilákala do města „pod Trúbou“ o desítku více běžců než loni. Mezi muži vyhrál absolutně Milan Vinklárek (AKEZ), který jednak vylepšil své loňské druhé místo ve Štramberku, jednak vyhrál v LBL podruhé v řadě, když o pár dní dříve zvítězil i v Běhu okolo Červeného kamene. O patnáct vteřin druhý byl Martin Holíš (Vlašské Meziříčí) a třetí absolutně byl Zbyněk Škuca (AC Sportguides Rožnov p. R.). V absolutní TOP desítce

ještě figurovali další dva borci z AKEZu Kopřivnice – absolutně sedmý Josef Kramoliš (4. ve své kat. A) a devátý David Mikala (3. ve své kat. B). Mezi ženami v silné konkurenci obhájila loňské prvenství Barbora Outratová (Hukvaldy) v čase 44:45 minut, druhá doběhla Zuzana Hyvarová (Pohoda Team Kopřivnice) a třetí absolutně mezi ženami skončila Soňa Petrová (AKEZ). V elitní desítce absolutně byly ještě další čtyři běžkyň AKEZu – 4. Daniela Valová, 6. Martina Mazáčková, 8. Petra Marešová a 9. Tereza Kučáková.

Lašská běžecká liga 2026 pokračuje dalšími závody v rychlém sledu po sobě – Příborský běh (so 20. 6.) a Kolem Libotína (st 1. 7.). Poté přijde na řadu dvouměsíční letní pauza a další díl LBL se koná až na začátku září.

Výsledky, Lašská běžecká liga 2026, Štramberská desítka: muži A: 1. M. Vinklárek (AKEZ) 37:53 min, 2. Z. Škuca (AC Sportguides Rožnov p. R.) 38:24, 3. K. Škoda (Atletika NJ) 39:24. **Muži B:** 1. M. Tretera (AC Sportguides Rožnov p. R.) 38:34, 2. R. Kramář (39:16), 3. D. Mikala (AKEZ) 40:18. **Muži C:** 1. M. Holíš (Val. Mez.) 38:08, 2. V. Šindelek (40:12), 3. L. Petřek (Gumárny Zubří) 43:24. **Muži D:** 1. R. Petráš 41:55, 2. D. Šindelek (MK Seit Ostrava) 43:03, 3. J. Martínek (Moravská Slavie Brno) 49:33. **Muži E:** 1. P. Gromus (AK Olomouc) 53:40, 2. J. Strakoš (Tatra Kopřivnice) 54:36. **Ženy F:** 1. B. Outratová (Hukvaldy) 44:45, 2. M. Juričková (Atletika NJ) 46:42, 3. T. Kučáková (AKEZ) 54:45. **Ženy G:** 1. Z. Hyvarová (Pohoda Team Kopřivnice) 45:34, 2. S. Petrová 46:03, 3. D. Valová (obě AKEZ) 46:15. **Ženy H:** 1. D. Krausová (Atletika NJ) 49:03, 2. Z. Kundrátová (Frenštát p Radhoštěm) 56:32. **Junioři:** 1. J. Bolcek 41:53, 2. F. Vaněk (AC Sportguides Rožnov p. R.) 42:27, 3. D. Wisnar (Atletika Kopřivnice) 43:18.

Malí i velcí běžci bojovali na Vlčovjanské čtyřce

Vlčovice (mha) – Pět desítek malých i velkých běžců zvládlo pátý ročník Vlčovjanské čtyřky – běžeckého závodu pro děti i dospělé. Oblíbená akce není jen sportovním zážitkem, ale také příležitostí setkat se s přáteli a společně podpořit komunitní život ve Vlčovcích.

Závod se původně měl konat v neděli 17. května, ale kvůli extrémně špatné předpovědi počasí se přesunul na poslední květnový den, když už bylo počasí k běžcům přívětivější a přálo výborným sportovním výkonům. Na čtyřkilometrové trati po asfaltových a lesních zpevněných cestách okolo Holeského vrchu bojovaly přes dvě desítky dospělých, bezmála třicet dětí čekaly kratší trasy podle věku. Absolutně nejrychlejší čas měl Martin Adámek, který Vlčovjanskou čtyřku jako jediný zvládl pod dvacet minut, a to v čase 19:35. nejrychlejší ženou byla Adriana Bortlová (21:38). Velkou radost rodičům či prarodičům dělali nejmenší běžci a běžkyňe, kterých bylo celkem 29. „Obrovské díky patří všem běžcům, nadšeným dětským závodníkům i účastníkům v kategorii walking. Děkujeme také veškerému doprovodu a fanouškům za to, že jste společně



Na start dívčí kategorie 7–10 let se postavilo deset děvčat, vítězství v cíli 400 metrů dlouhé trasy slavila Kristýna Hauková (č. 025).

FOTO: DAVID MACHÁČEK

s námi vytvořili tak neuvěřitelně krásnou a přátelskou atmosféru,“ hodnotili pořadatelé k závodu je na stránkách vlčovjane.cz.

Výsledky, Vlčovjanská čtyřka 2026, vítězi kategorií: muži 16–39 let: 1. M. Urbánek 21:29 min.; **muži +40 let:** 1. M. Adámek 19:35; **ženy 16–39 let:** 1. A. Bortlová

21:38; **ženy +40 let:** 1. K. Bortlová 24:40; **walking:** 1. L. Zátoková 32:56; **děti 0–3 let (100 m):** 1. K. Matulová 46,7 sek.; **děti 4–6 let (200 m), holky:** 1. Jančová 1:22 min; **kluci:** A. Tomšík 1:03 min; **děti 7–10 let (400 m), holky:** 1. K. Hauková 1:50 min; **kluci:** 1. D. Matula 1:51; **děti 11–15 let (800 m) holky:** R. Balážová 2:51 min; **kluci:** 1. V. Němec 2:24.

vrchol Červeného kamene. Start i cíl jsou v areálu Komunitního centra Vlčovjan. Více informací k závodu je na stránkách vlčovjane.cz.

Výsledky, Vlčovjanská čtyřka 2026, vítězi kategorií: muži 16–39 let: 1. M. Urbánek 21:29 min.; **muži +40 let:** 1. M. Adámek 19:35; **ženy 16–39 let:** 1. A. Bortlová

21:38; **ženy +40 let:** 1. K. Bortlová 24:40; **walking:** 1. L. Zátoková 32:56; **děti 0–3 let (100 m):** 1. K. Matulová 46,7 sek.; **děti 4–6 let (200 m), holky:** 1. Jančová 1:22 min; **kluci:** A. Tomšík 1:03 min; **děti 7–10 let (400 m), holky:** 1. K. Hauková 1:50 min; **kluci:** 1. D. Matula 1:51; **děti 11–15 let (800 m) holky:** R. Balážová 2:51 min; **kluci:** 1. V. Němec 2:24.

21:38; **ženy +40 let:** 1. K. Bortlová 24:40; **walking:** 1. L. Zátoková 32:56; **děti 0–3 let (100 m):** 1. K. Matulová 46,7 sek.; **děti 4–6 let (200 m), holky:** 1. Jančová 1:22 min; **kluci:** A. Tomšík 1:03 min; **děti 7–10 let (400 m), holky:** 1. K. Hauková 1:50 min; **kluci:** 1. D. Matula 1:51; **děti 11–15 let (800 m) holky:** R. Balážová 2:51 min; **kluci:** 1. V. Němec 2:24.

Krále zemařů vyhrál posedmé v kariéře Miroslav Bajer

Štramberk (mha) – O posledním květnovém víkendu se ve Štramberku konal již 16. ročník soutěže o „Krále zemařů“ (neboli boj na zemi). Tradičního podniku se účastnila bezmála třicítka závodnic a závodníků a opět to byla zajímavá podívaná i s úspěchy pořádatelského klubu.

Mezi ženami na sebe upozornila juniorka Pavlína Bohanosová z Prostějova (76 kg), která ve skupině obsadila druhé místo po vysílujícím krásném zápase s Lucíí Kochovou z USK Ostrava (57 kg). Ten byl vyrovnaný a přehoupl se do golden score, které rozhodla Kochová na páku. Obě se pak utkaly i ve finále a vše se opakovalo jako přes kopírák. Po sedmi minutách zví-

těžila Kochová a na rok doslova vydřela korunu královny zemařů.

V kategorii mužů se představil domácí závodník, a to junior Libor Veldamon (77 kg), který se předvedl výtečně a hned při debutu v takové soutěži vyhrál svou základní skupinu. „Postoupil mezi nejlepší osmičku, kde ostravský David Čani (81 kg) prosadil své zkušenosti a Libora porazil. Čani pak prohrál s naším Mírou Bajerem (113,3 kg),“ řekl trenér štramberských judistů Josef Štábl. Výrazně na sebe upozornil i silově vybavený Patrik Pšenák z Baníku Ostrava (113,1 kg). Ve skupině převládal svoje soupeře vždy před limitem, včetně domácího Miroslava Bajera a předpoklá-

dalo se, že se poženě za vítězstvím. Ale všechno bylo jinak. Pšenák sice rychle přešel přes Vrška (Baník, 87 kg), ale v dalším kole přišlo překvapení, když ho zastavil jeho oddílový kolega Šolc (81,7 kg). Vyrovnaný zápas přešel do golden score, kde překvapil Šolc a zvítězil na držení. „Výčerpávající utkání ho však stálo hodně sil a do finále na domácího a odpočatého Miroslava Bajera málem nenastoupil. Míra Bajer se do finále probil z druhého místa ve skupině. Nejprve porazil Vlacha z Prostějova (88 kg), pak Čaniho a ve finále musel zabrat od začátku, což se podařilo – Bajer se tak stal králem zemařů, a to již posedmé,“ dodal Josef Štábl.

Kopřivničtí sportovci byli vidět na dětské olympiádě v Rožnově

(Dokončení ze strany 1)

Mladí sportovci poměřili své síly jak v individuálních sportech, jako je atletika nebo plavání, tak také v kolektivních sportech, které zastupovaly malá házená, vybíjená, basketbal, florbal nebo malá kopaná.

Do olympiády se zapojilo celkem osmnáct škol z ORP Rožnov pod Radhoštěm, ale také Gymnázium Rožnov pod Radhoštěm, Základní škola Emila Zátopka z Kopřivnice i škola z Považské Bystrice, tedy partnerského města pořádatelského Rožnova pod Radhoštěm.

Olympiáda tak propojila děti z celého regionu i zahraničí a připomněla širší význam sportu, vzájemné spolupráce a fair play.

Celkem po oba dny soutěžilo více než 1 100 sportujících dětí. Nejvíce medailí a první místo mezi sportovci 1. stupně získala ZŠ Nemocničná Považská Bystrica (celkem 12 medailí) před ZŠ Zubří (10 medailí) a ZŠ Videčská Rožnov p. R. (9 medailí). Kopřivnická ZŠ E. Zátopka mezi 17 školami skončila třináctá s jednou medailí zlaté hodnoty. V rámci 2.

stupně mezi čtrnácti školami zvítězila ZŠ Videčská Rožnov p. R. (8 medailí), druhá byla ZŠ Pod Skalkou Rožnov p. R. (9 medailí) a třetí příčku obsadila ZŠ Emila Zátopka se ziskem 7 medailí (2–3–2).

Rožnovská olympiáda však nebyla jen o medailích, výsledcích a sportovních výkonech. Byla především o nových přátelstvích, společných zážitcích, týmové spolupráci a radosti z pohybu. „Právě tyto okamžiky si děti často odnášejí v paměti mnohem déle než samotná vítězství. Věřím, že

olympiáda zanechá v mnoha mladých sportovcích krásné vzpomínky a motivaci k tomu, aby se sportu věnovali i nadále,“ uvedl místostarosta Kopřivnice David MonSport, který zastupoval Kopřivnici při oficiálních Rožnovské olympiády dětí a mládeže 2026.

Z výsledků, Rožnovská olympiáda dětí a mládeže 2026: 1. stupeň: 1. ZŠ Nemocničná Považská Bystrica, 2. ZŠ Zubří, 3. ZŠ Videčská Rožnov p. R., ... 13. ZŠ Emila Zátopka. **2. stupeň:** 1. ZŠ Videčská Rožnov p. R., 2. ZŠ Pod Skalkou Rožnov p. R., 3. ZŠ Emila Zátopka Kopřivnice.

KAM ZA SPORTEM

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: zimní stadion, umělá plocha: so 13. 6. 10–13, 14.30–20, ne 14. 6. 10–13, 14.30–20, po 15. 6. 9–14, út 16. 6. 9–14, st 17. 6. 9–14, čt 18. 6. 9–14, so 20. 6. 10–13, 14.30–20, ne 21. 6. 10–13, 14.30–20 hodin

FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 13. 6. od 9 hod. krajský přebor st. žáci, 26. kolo: FC Kopřivnice – MFK Slavoj Bruntál, od 11 hod. krajský přebor ml. žáci, 26. kolo: FC Kopřivnice – MFK Slavoj Bruntál, od 14 hod. krajská soutěž dorostu, 26. kolo: FC Kopřivnice – Staříč, od 17 hod. 6. liga mužů, 26. kolo: FC Kopřivnice – FK Real Lískovec; **VLČOVICE:** so 20. 6. od 9 hod. Memoriál Václava Migace, 12. ročník turnaje žáků (ročník 2013)

KRYTÝ BAZÉN: čt 11. 6. 6–14.30, 19–21, pá 12. 6. 6–8, 13–15, 17–21, so 13. 6. zavřeno – plavecké závody, ne 14. 6. 10–19, po 15. 6. 6–8, út 16. 6. 6–17, 19–21, st 17. 6. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 18. 6. 6–14.30, 19–21, pá 19. 6. 6–8, 13–15, 17–21, so 20. 6. 10–21 ne 21. 6. 10–19 hodin; **upozornění:** po a st 6.15–7.15 tréninky SK ve 2 dráhách, čt 8.15–11.15 dětský bazén uzavřen – výuka plavecké školy

MINIGOLF: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin

PLAVÁNÍ: so 13. 6. od 9 a od 15 hod. Letní pohár ČR desetiletých – Morava – krytý bazén

SAUNA: čt 10–20.30 ženy, pá 10–20.30 muži; **upozornění:** sauna otevřena do 19. 6. včetně

TENIS: so 20. 6. od 9 hod. MSK oblastní přebor smíšených družstev sk. B, 7. kolo: TK Kopřivnice B – SKT Frýdlant n. O. C – vše tenisové kurty na ulici Dolní

VÝSLEDKY

FOTBAL: krajská soutěž dorostu, 25. kolo: Dobrá – Kopřivnice 10:0, **pořadí soutěže:** 1. Příbor 65, 2. Stonava 62, 3. Těrlícko 61 bodů, ... 13. Kopřivnice 16; **krajský přebor st. žáci, 25. kolo:** Brušperk – Kopřivnice 5:0, **pořadí soutěže:** 1. Bruntál 66, 2. Bohumín 64, 2. Bruntál 60, 3. Hlubina 56, ... 14. Kopřivnice 1; **krajský přebor ml. žáci, 20. kolo:** Brušperk – Kopřivnice 2:0, **pořadí soutěže:** 1. Bruntál 67, 2. Ostrava-jih 51, 3. Vítkovice B 48, ... 14. Kopřivnice 10; **5. liga mladších žáků sk. B, 11 kolo:** 1. FC Poruba – Petřvald na Moravě – Lubina 2:10, **pořadí soutěže:** 1. Straník 44, 2. Skotnice 40, 3. Lubina 31; **OP st. příprava samostatně sk. F, 9. kolo:** TJ Tatran Mankovice A – FC Kopřivnice 10:6, **5. kolo:** Vražné – FC Kopřivnice 8:8; **OS ml. příprava samostatně sk. H, 9. kolo:** FC Vlčovice-Mniší – FK Primus Příbor B 15:7, **10. kolo:** FK Petřvald na Moravě – FC Vlčovice-Mniší 6:26; **OP ml. a st. přípravy souběžně, 17. kolo:** Příbor – Lubina 28:4 a 2:8, **18. kolo:** Lubina – N. Jičín U8/U10 4:15 a 3:8.

Volejbalové zázraky pokračují. Mladší žačky jsou páté na MČR

Hradec Králové (mha) – Volejbalové zázraky v podání mladých kopřivnických nadějí nekončí. Dalšího krásného úspěchu dosáhly volejbalové mladší žačky KV Kopřivnice. Na nedávném velkém finále mistrovství České republiky v Hradci Králové vybojovaly konečné páté místo a ještě vylepšily předchozí osmou příčku. Navázaly tak na březnové vítězství ve finálové kole krajského poháru v Kopřivnici.

Podobně jak v letošní sezóně neměli trenéři ambice na první místo v kraji s kategorií U14 mladších žákyň a stalo se, stejně pokračovala velká jízda a překvapení na konci cesty i ve všech třech kolech mistrovství České republiky. Nejprve to byl postup v Raškovcích, po kterém následovalo druhé kolo MČR v Brně. V jihomoravské metropoli nabrala děvčata jistotu a zdárně se poprala o postup do finálového kola, které se konalo v Hradci Králové. A podařilo se. V Hradci Králové, kde se utkalo nejlepších 20 týmů mladších žaček U14 z celé země, se kopřivnické holky nejprve prosmýkly do TOP 12 a poté jako jediné z Moravy se probily i do TOP 8, když se umístily na neskutečném 5. místě. To ještě vylepšilo předchozí osmou příčku z šampionátu v Karlových Varech. Celá výprava z Kopřivnice tak odjžděla z republikového šampionátu právem spokojená. „Je to pro celý tým úžasné ukončení sezony. Věříme, že letos holky hnalý k vítězství i vuvuzely a mega buben velkého fanklubu rodičů a sourozenců, kterým chceme moc poděkovat za podporu, stejně tak i hráčkám: Alexandře Kellerové, Barboře Šmahlíkové, Veronice Hyklové, Zitě Farkaš, která odehrála všechny zápasy se zraněním, Tereze Válkové, Veronice Němcové a střídajícími Lucíí Pěnkavové, Emě Markové a Kateřině Bezděkové,“ pochválil celou úspěšnou výpravu šéf klubu KV Kopřivnice Robert Kundel.



Vlčovičtí v zápase se třemi červenými zachránili soutěž

Vlčovice (mha) – Jedenáct žlutých karet, k tomu tři červené, ale hlavně tři body pro domácí tým a tím pádem definitivní záchrana soutěže. Takový byl poslední domácí zápas sezony fotbalistů Vlčovic-Mniší, kteří v 25. kole 7. ligy sk. D doma porazili Veřovice 4:2 a vzhledem k situaci v ostatních skupinách 7. ligy již nemohou spadnout do sestupové propasti. Sezónu Vlčovičtí ukončí zápasem v Hukvaldech (v sobotu 13. 6. od 15.30 hod.).

FC Vlčovice-Mniší – AFC Veřovice 4:2 (2:1)

Situace v ostatních třech skupinách 7. ligy (sk. A, B, C) naznačovala, že k matematické jistotě záchranu by měl stačit jeden bod (do okruhu padá osm nejhorších týmů ze všech čtyř skupin 7. ligy). A přesně za tím si Vlčovičtí šli. Po gólech Trinha a Holuba vedli 2:0, a i když pak

v dalším průběhu hosté srovnali střelkou, posledních deset minut zase patřilo Vlčovicím. Za stavu 2:2 se jedním z hrdinů zápasu stal Michal Motúz, který v 83. minutě dal gól na 3:2. Tečku za utkáním udělala v nastaveném čase domácí penalta, kvůli které padly tři červené karty na straně Veřovic za protesty. „V tu chvíli už to bylo zcela zbytečné ze strany Veřovic. Jednak jsme už v tu chvíli vedli 3:2, jednak penalta byla naprosto jasná za stažení hráče ve vápně. Hosté to zkrátka neunesli a po zapískané penaltě zcela vybuchli a posbírali tam ty červené karty,“ ohlédl se zápasem trenér fotbalistů Vlčovic-Mniší Daniel Gabryš. Jeho tým třemi body rázně utnul ohrožení sestupem do okruhu, který se nekoná. „Pro nás bylo důležité vyválčit ten potřebný jeden bod a s tím jsme do zápasu šli. Jsme

rádi, že jsme to zvládli za tři body. Závěr jara byl náročný,“ oddechl si Daniel Gabryš.

Branky: 14. Trinh, 24. a 90. z pen. Holub, 83. Motúz – 35. Košelík z pen., 76. Čermoch. **FC Vlčovice:** M. Müller, Kocián, J. Müller, Harabiš, Mat. Bartoň, P. M. Horák, Trinh, Holub, Vyvíal (62. Motúz), Dom. Gabryš (58. Siwy), M. Vlček (78. Vosmík).

Tabulka 7. ligy, sk. D po 25. kole

1. Fryčovice	25	19	3	3	76:35	60
2. Starý Jičín	25	18	1	6	91:46	55
3. Jeseník n. O.	25	16	6	3	83:30	54
4. Stachovice	25	17	3	5	80:34	54
5. Palkovice	25	13	2	10	64:44	41
6. Kozlovice	25	12	4	9	63:43	40
7. Skotnice	25	8	8	9	50:53	32
8. Mořkov	25	9	4	12	46:48	31
9. Nošovice	25	7	8	10	44:66	29
10. Hukvaldy	25	7	4	14	47:89	25
11. Vlčovice	25	6	3	16	37:75	21
12. Janovice	25	5	4	16	22:57	19
13. Veřovice	25	4	7	14	38:77	19
14. Trojanovice	25	4	3	18	30:74	15

Mladší žáci šestí na Házenkářském desetiboji

Lovosice (mha) – Šesté místo obsadili na celorepublikovém finále Házenkářského desetiboje mladší žáci KH Kopřivnice. Ještě lepší to bylo v samotné hře, kdy obsadili kluci druhou příčku.

Mladší žáci ještě krátce před republikovým finále desetiboje zvládli perfektně poslední kolo mezikrajské ligy mladších žáků, kterou hrálo osm týmů z Moravskoslezského, Olomouckého a Zlínského kraje. V závěrečném kole Kopřivnice porazila Zubří a v celkovém pořadí obsadila druhou příčku za vítěznou Velkou Bystřicí (Ol. kraj), Kopřivnice je tedy nejlepší z Moravskoslezského kraje. Jen šest dní po zavřené mezikrajské lize čekalo na stejný tým celorepublikové finále Házenkářského desetiboje, který je akcí rozvojového programu Českého svazu házené, na které nejde jen o samotnou házenou. Malí házenkáři musí prokázat svou všestrannost a šikovnost v mnoha jiných disciplínách jako např.

rychlost hodů, překážková dráha, odraz snožmo nebo hod míčem. V jednotlivých kvalifikacích se do republikového finále probila ta nejlepší družstva z dílčích regionů. O posledním květnovém víkendu byli soupeři mladších žáků Kopřivnice na republikovém finále týmy Plzně, Velkého Meziříčí, Kobylis, Brna a domácích Lovosic.

Kopřivničané, kteří odjížděli na sever Čech jakožto obhájci loňského prvenství, sice tentokrát tolik nekralovali, ale i tak zanechali dobrý dojem. „Do Lovosic jsme odjížděli s jasným cílem – porvat se o jednu z medailí. Všichni hráči se snažili odevzdat na hřišti své maximum. Bohužel ani to mnohdy nestačilo. Soupeři byli v mnoha směrech fyzicky zdatnější, a to jak silově, tak rychlostně,“ uznal sportovně jeden z trenérů mladších žáků Kopřivnice Milan Socha. Domů na Moravu si mladí házenkáři i jejich trenéři odvezli šestou příčku a hlavně nové výzvy a cíle. „V technicko-

kondičních parametrech je určitě na čem pracovat a bude důležité se v nich výrazně do budoucna zlepšovat, protože jsou nedílnou součástí sportovního výkonu. O to více nás zase může těšit, že v samotné hře jsme obsadili druhé místo s bilancí tří výher, jedné remízy a jedné porážky,“ pochválil trenér tým za výtečnou herní složku republikového finále. Ani celkové šesté místo nepokazilo kopřivnické výpravě dobrý dojem z povedení akce. „Přestože jsme celkově skončili šestí, považujeme to za velký úspěch. Před sezonou jsme ani nepočítali s tím, že bychom se na republikové finále kvalifikovali, a podařilo se nám to už druhý rok po sobě,“ dodal trenér.

Sestava a branky KH Kopřivnice v zápasech na republikovém finále Házenkářského desetiboje: Imre Suták, Šimon Ledesma – Sýkora 42, Vasil 25, Sládek 15, Kovář 10, Socha 10, Štěpán Ledesma 8, Polehla 5, Rusnák 2, Navrátil 2, Strejček 1, Farkavec, Šimon. **Trenéři:** J. Martinek, M. Socha.

Istanbul, Košice a Prostějov poslaly Hynka Bartoně na kariérní maximum

Kopřivnice (mha) – Tři úspěšné challengery za sebou na přelomu května a června za sebou má kopřivnický tenista Hynek Bartoň. Dvaadvacetiletý hráč nejprve došel do semifinále v tureckém Istanbulu, o pár dní později uhrál čtvrtfinále ve slovenských Košicích a do třetice zazářil na Czech Open v Prostějově, kde prošel až do semifinále. Díky těmto třem výsledkům je Hynek Bartoň ve světovém žebříčku ATP na svém kariérním maximum na pozici č. 249 na světě.

V Istanbulu (antuka, dotace 107 000 dolarů) byl český hráč nasazen přímo do hlavní soutěže. Na jeho raketě postupně zůstali Daniel Dutra da Silva (Brazílie, ATP 416) 3:6, 6:2, 6:2, Anton Matusевич (Vel. Británie, ATP 382) 6:3, 7:5 a ve čtvrtfinále i Daniel Michalski (Polsko, ATP 299) 6:3, 6:4. Konečná příšla v semifinále, ve kterém čekal španělský tenista David Jorda Sanchis (ATP 256). Ve třisetové bitvě Bartoň podlehl 3:6, 7:6, 1:6. Sanchis potom ve finále porazil i Andreje Neděče (Bosna a Hercegovina) a vyhrál celý turnaj.

Ihned po turecké misi se Hynek Bartoň urychleně přesu-



Hynek Bartoň krátce po vítězství nad bývalým devátým hráčem světa Španělem Bautistou plnil svoje příjemné povinnosti a přímo na kurtu se podepsal i malým fanouškům. FOTO: M. HAVRAN

nul do slovenských Košic, kde se hrál další turnaj ATP challenger tour (antuka, dotace 56 700 eur) a opět to díky rankingu vyšlo na hlavní soutěž. A byl z toho další povedený turnaj. V úvodním kole čekal nebezpečný Abedallah Shelbayh (Jordánsko, ATP 311), se kterým si

Bartoň poradil rychle 6:4, 6:1. Ve druhém kole jasně 6:3, 6:2 přebral i domácího veterána Norberta Gomboše (ATP 371, v kariéře byl nejvýše na č. 80). Ve čtvrtfinále měl kopřivnický tenista zápas se Švýcarem Kilianem Feldbauschem (ATP 366) dobře rozehraný, když vyhrál

Kopřivnici srazil gól do šatny a po pauze další dva

Bystřice (mha) – Jeden gól těsně před přestávkou a další dva krátce po nástupu do druhé půle rozhodly o neúspěchu fotbalistů FC Kopřivnice, kteří v předposledním 25. kole 6. ligy vysoko prohráli v Bystřici. Rozloučení se sezonou 2025/2026 obstará domácí zápas s Lískovcem v sobotu 13. 6. od 17 hodin. **TJ Bystřice – FC Kopřivnice 7:3 (2:1)**

V posledních dvou kolech se to Kopřivnici sešlo poměrně podobně – vlastními body nabídnuté góly soupeři a pak marné dohánění. „První i druhý obdržený gól jsme soupeři přichystali fakt sami, určité situace jsme řešili špatně a domácí to využili. Hlavně druhého gólu těsně před přestávkou je velká škoda, první poločas jsme neměli prohrát,“ začal s hodnocením utkání trenér fotbalistů Kopřivnice Jan Neckář. Jeho tým

zápas definitivně ztratil zřejmě hned zkráj druhé půle, kdy Bystřice během sedmi minut zvýšila dvěma brankami na 4:1 a pak už se to dohánělo těžce. „Domácí hráli v klidu, mají ve středu zálohy sehraané starší kluky, kteří nedělají moc chyb. Už se pak hrálo těžko,“ řekl trenér Kopřivnice, která tak prohrála podruhé v řadě.

„Troufnu si říct, že jsme v prvním poločase byli vyrovnaným soupeřem. Sice jsme inkasovali jako první, ale pak jsme zaslouženě vyrovnali a měli jsme asi tři velmi dobré šance, po kterých jsme mohli jít do vedení. Bohužel, zase nás zradila produktivita. V zápasech s takto silným protivníkem to hraje klíčovou roli. Navíc si to kazíme sami i v komunikaci na hřišti, když po nějakém nedorozumění si to hráči dlouho vyříkávají, namísto aby hráli dále. V tom se

musíme posunout a zlepšit,“ krčil rameny trenér Kopřivnice.

Branky: 7. a 81. Buryan, 45. Kantor, 49. Štomp, 52. Badura, 59. Teofil, 69. Staniek – 13. P. Keller, 54. a 72. M. Socha. **FC Kopřivnice:** Morys, Jašek, Kocián, Tkáč, Strnadel, Babinec, P. Keller, Závodný (72. Zavora), Vrba, Varga (72. P. Socha), M. Socha.

Tabulka 6. ligy, sk. B po 25. kole

1. L. Petrovice	25	17	5	3	81:26	56
2. Bystřice	25	15	5	5	79:35	50
3. Těrlíčko	25	13	3	9	65:37	42
4. Jablunkov	25	12	5	8	53:34	41
5. Libhošť	25	13	1	11	74:64	40
6. H. Suchá	25	10	7	8	52:43	37
7. Lískovec	25	12	1	12	58:69	37
8. Ostravice	25	12	0	13	48:69	36
9. Kopřivnice	25	11	1	13	81:62	34
10. Dobruška	25	10	4	11	56:51	34
11. Tichá	25	9	3	13	53:68	30
12. Příbor	25	9	3	13	49:70	30
13. Smilovice	25	8	4	13	36:71	28
14. Raškovice	25	1	4	20	15:101	7

Na MČR míří trojice gymnastek

TJ Sokol Kopřivnice

Vitkovice (mha) – Po nedávném úspěšném přeboru Moravskoslezského kraje v nepostupových kategoriích, který Kopřivnici přinesl hned tříkrát umístění v elitní desítce, se tentokrát dařilo také gymnastkám na krajských přeborech v postupových závodech. Hned ve třech případech se děvčatům podařilo probít se na mistrovství České republiky do Prahy. Jmenovitě se o to postaraly Linda Vu, Lucie Koptíková a Bára Kahánková.

Linda Vu si republiku vybojovala v kategorii VS4B, ve které skončila o pouhý půl bod na skvělém druhém místě v konkurenci patnácti závodnic, což znamenalo nejobsazenější kategorii závodu. Ve stejné kategorii se dále umístila pětice dalších kopřivnických gymnastek – 8. Vanesa Ondrušová, 10. Aneta Škopková, 11. Nela Sudková, 13. Kristýna Schillerová a 14. Ella Pítrová. Další postupy na MČR pro TJ Sokol Kopřivnice ve Vitkovicích vybojovaly Lucie Koptíková (5. v kat. VS5B, ve které startovalo jedenáct gymnastek) a Bára Kahánková (2. v kat. VS6B, ve které startovalo celkem 6 účastnic). Mistrovství České republiky ve sportovní gymnastice jednotlivkyň v kategoriích VS1A, VS2A, VS3A, VS4B, VS5B, VS6B se uskuteční ve dnech 19.–21. 6. v Malé sportovní hale na Výstavišti Praha 7.

Prakticky ihned po konci v Košicích zamířil Hynek Bartoň na oblíbený turnaj – na challenger Unicredit Czech Open v Prostějově, který je největším mužským turnajem v zemi a letos měl velmi zajímavou dotaci 160 680 eur. Hned v prvním kole hlavní soutěže, kam se Hynek kvalifikoval jako poslední díky žebříčku, číhal nebezpečný protivník – 38letý velezkušený Španěl Roberto Bautista Agut, bývalý 9. hráč světa. Bartoň na centrkurtu vyhrál první set a ve druhém vedl 5:3, pak 5:4 a podával na vítězství, ale svůj servis poprvé v zápase prohrál, poté to bylo 6:6 a šlo se do tie-breaku. V něm vedl Hynek 3:0 a stejně ještě padl 5:7. Ve třetí sadě to byla houpačka, nejprve český hráč vedl 4:1, pak 4:4, 5:5, poté udržel čistou hrou na 6:5 a přes shodu prolomil Bautistův servis a ukradl třetí sadu v poměru 7:5. „Na to, že jsem se dostal do hlavní soutěže jako náhradník, to není špatné. Měl jsem šance ukončit zápas ve druhém setu, to ještě nevyšlo. Na druhý pokus to dopadlo dobře,“ radoval se po úspěšném vstupu do turnaje Hynek Bartoň. Poté, co ve druhém kole Bartoň rychle ve dvou setech vyřídil Slováka Nor-

berta Gomboše (ATP 371), čekal ve čtvrtfinále zkušený Japonec Taro Daniel (ATP 293), kterého Hynek po tuhé bitvě porazil 7:6, 7:5 a byl v semifinále, čehož si velmi vážil. „Na tento turnaj jsem jezdil jako malý kluk, je úžasné, kam jsem se letos dostal,“ radoval se kopřivnický hráč z postupu do semifinále.

O den později pak senzační jízda Hynka Bartoně prostějovským challengerem skončila. V semifinále ho zastavil ve dvou setech slovenský hráč Alex Molčan (ATP 102, nejvýše byl 38.). Bartoň se tentokrát nemohl tolik spolehnout na servis, který ho držel celý turnaj, často šel u prvního podání přes 220 a občas i přes 230 km/h.

„Hru mám založenou na kvalitním podání, tentokrát to nešlo a ve výměnách soupeř ukazoval, že je výborný hráč,“ uznal semifinalista Czech Open Hynek Bartoň.

V aktuální sezoně ve dvouhře drží Hynek Bartoň kladnou bilanci zápasů 31/15, z toho na antuce 24/10. Ve světovém žebříčku ATP český tenista po Prostějovu vystřelil o 26 příček nahoru a momentálně je na pozici 249 (k datu 8. 6.), což je jeho kariérní maximum.

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Periodický tisk územně-správního celku. Vydává týdně město Kopřivnice, Městský úřad Kopřivnice, IČ: 00298077 – Adresa redakce: Kopřivnické noviny, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice, fax: 556 812 758, schránka elektronické pošty (e-mail): kopr.noviny@koprivnice.cz. Šéfredaktor: Mgr. David Macháček (tel. 556 879 435), redaktori: Mgr. Dana Hoďáková (tel. 556 879 441), Bc. Marek Havran (tel. 556 879 442), inzerce: Bc. Kateřina Petrášová (tel. 556 879 434). – Redakční uzávěrka ve čtvrtek do 12 hodin, sport v pondělí. – Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí, příspěvky externích autorů nemusejí být v souladu s názory redakce. – Vychází ve čtvrtek. – Registrace ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 302/2000 Sb., MK ČR E 11945. – Tiskne SAMAB PRESS GROUP, a. s. – Cena 7 Kč.

www.koprivnice.cz